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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente realizada em dezesseis de julho de dois mil e vinte e um, às 08h30, 
por meio da ferramenta de reuniões on-line "Google meet" - link: 
 https://meet.google.com/mai-wnyp-svj contou com a participação de 
conselheiros e ouvintes, conforme registro de imagens das telas, às folhas 8 frente.  
Justificaram a ausência as Conselheiras:  Cássia Regina Carpi Rodrigues do Prado 
-Titular; Letícia Atique Branco - Titular; Isabelly Crisitina Santos Maia - Suplente; 
Kelly Crisitna Galbieri - Titular e Janete Leonardo de Jesus - Titular.  A Presidente 
do CMDCA agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a 
reunião fazendo a leitura da Pauta:  01 - Deliberações: 1.1    – Aprovação da ata 
da Reunião Ordinária de 11 de junho de 2021  (Anexo). 2 – Apresentação de 
Projeto da Associação Acolhimento Bom Pastor – Edital Fundos da Infância e 
da Adolescência 2021 (Itaú Social). 3 - Apresentação do Território Central - 
Descentralizada. 4 – Informes Gerais. Antes de seguir para os itens de pauta 
houve apresentação do vídeo produzido pela Associação Acolhimento Bom Pastor. 
A Presidente Alda Maria Carrara pede para que cada criança presente na reunião e 
que participou no vídeo fale o que significou para elas, algumas das falas:" toda 
criança e adolescentes são muito importante"; " Voz de cada criança do Brasil, 
criança tem direito de ter e fazer"; ajudando as crianças e adolescentes saibam os 
direitos". A Técnica da Associação Acolhimento Bom Pastor Bruna Reis fala da 
importância de se fazer o vídeo, da participação das crianças e ressalta o papel 
fundamental da família ter estado junto com as crianças e adolescentes que 
participaram do vídeo. A Presidente Alda Maria Carrara fala:"Obrigada a todas as 
crianças /adolescentes envolvidos no vídeo e a equipe que se mobilizou para essa 
construção. Pede para que o Conselheiro Paulo Fernando de Almeida que é 
representante da Assessoria de Políticas de Direitos Humanos: " o que o está no 
ECA que as crianças e adolescentes são prioridade absoluta e que todos 
envolvidos tem que trabalhar com dedicação e amor.  Seguindo para o item de 
pauta 01 - Deliberações: 1.1    – Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 11 
de junho de 2021, que foi aprovada por unanimidade.  Passando para o item de 
pauta 2 – Apresentação de Projeto da Associação Acolhimento Bom Pastor – 
Edital Fundos da Infância e da Adolescência 2021 (Itaú Social). Apresentada 
pela Assistente Social Elisandra Lima: Itaú Social - Edital Fundos da Infância e da 
Adolescência 2021. Programa IR Cidadão: Iniciativa do Itaú Social que tem por 
objetivo apoiar serviços, programas e projetos que contribuam para a garantia de 
direitos das crianças e dos adolescentes.  Edital Fundos da Infância e da 
Adolescência 2021. Princípio Orientador: Garantia dos Direitos de Crianças e 
Adolescentes no atual contexto de pandemia. EDITAL FIA/2021 -. Apresentou o 
projeto que irá ser aprovado e inscrito. (projeto na totalidade em anexo a esta ata). 
Nome do Projeto: PROJETO INFÂNCIA LIVRE -  Prevenção e Enfrentamento ao 
Trabalho Infantil. Após a apresentação.  A Presidente do CMDCA Alda Maria 
Carrara coloca em aprovação o referido projeto, que foi aprovado por unanimidade.  
A Presidente Alda Maria Carrara solicita inclusão de pauta: Comissão 
Intersetorial do PETI, coloca que em reunião anterior foi item de pauta e decidido 
que o Conselho iria encaminhar solicitações para as Unidades Gestoras, OSCs e 
Conselhos indicassem um representante para compor a referida comissão. Coloca 
que indicou para a Mesa Diretora realizar uma reunião extraordinária para maiores 
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esclarecimentos, quais as funções desta comissão. O Diretor de Proteção Social 
Especial da UGADS Luiz Guilherme Fushini Camargo coloca que a proposta de 
montar a comissão está dentro do Caderno de Orientações Técnicas para o 
aperfeiçoamento da gestão do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – 
PETI, orientações constam na página 52 do caderno. A Presidente do CMDCA 
sugere enviar solicitação para quem irá compor a referida comissão dando prazo 
para o envio da indicação, fazer uma reunião ordinária dia 30 de julho, com todos 
os atores envolvidos, inclusive os gestores para que a UGADS detalhe melhor 
quais as funções da comissão e que o envio seja em forma de processo SEI para a 
Gestão e para os demais em forma de oficio. Sugestão aprovado por todos os 
conselheiros presentes. Passando para o item de pauta 3 - Apresentação do 
Território Central - Descentralizada. A apresentação do Conselho Tutelar 1, feita 
pelo  Conselheiro Thiago Calheiro apresentando em forma de slides ( anexo em ata 
print da tela): Inicia definindo o Conselho Tutelar é órgão permanente e autônomo, 
não jurisdicional, encarregado pela sociedade de zelar pelo cumprimento dos 
direitos da criança e adolescentes definidos nesta Lei (art 131 do ECA) 
demonstrando as participações e realizações das ações colocando os registros em 
forma de gráficos. Fala que todas as informações estão a disposição na sede do 
Conselho Tutelar 1. A conselheira tutelar Glaucia Brunelli  diz que por causa da 
pandemia tiveram vários desafios de atuação na rede social junto com as redes de 
trabalho. Passando para apresentação das EMEBES presentes. A Presidente do 
Conselho pede a fala do Conselheiro Adauto Douglas Parre representante no 
Conselho da Unidade de Gestão da Educação: fala da construção do fluxo para 
encaminhamento de crianças com frequência insatisfatória envolvendo toda a rede 
de apoio à criança e as Unidades Escolares – UGE, que o objetivo é manter as 
crianças, mesmo em pandemia ligada as unidades escolares, que o ambiente 
escolar é um espaço seguro; que a Unidade de Educação tem feito ações para a 
retomada segura no 2º semestre. Pede para que as EMEBs falem. EMEB Arcina 
Aparecida Nogueira Barboza "Estou sem câmera e áudio para falar. Portanto, vou 
escrever...Estamos procurando as famílias semanalmente, para saber sobre a 
saúde, bem estar e desenvolvimento dos alunos que estão REMOTOS. Enviamos 
atividades e nos colocamos a disposição para melhor acolhermos essas crianças e 
suas famílias". EMEB Owen Zílio " Roselaine Barbosa: a comunidade participando 
e interagindo pelos nossos canais de comunicação. Instagram e Facebook" EMEB 
José Leme do Prado " boa adesão presencial as aulas pelo meet, tem trabalhado 
para trazer as crianças presenciais".  Contou com a presença das Organizações 
da Sociedade Civil:Associação Aquática: A Assistente Social Giane Mara Dias 
diz que o atendimento ainda está remoto. Casa Transitória Nossa Senhora 
Aparecida a Psicóloga Cristiane: " Mas para público que atendemos hoje não 
estamos encontrando dificuldades em articular com os equipamentos". Guardinha 
a coordenadora Margareth Schioser  coloca " A Guardinha tem trabalhado com os 
adolescentes de maneira remota, estamos atendendo alguns casos presenciais. 
Estamos acompanhando os adolescentes na escola, incentivando-os a frequencia 
escolar, inclusive com o trabalho com os responsáveis". APAE. a Assistente Social 
Adriana Azevedo diz " também atende todo território e acompanha em articulação 
com a rede as crianças e adolescentes nas três área dos programas da APAE, 
Saúde, Educação e Assistência Social". O CAPSIJ a técnica Luciana Januaria 
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Barbosa diz que atende toda Jundiaí, todo território  O Conselheiro Tutelar Mario 
Martini pede a palavra: esforço grande esforço da rede neste período de  
distanciamento. Dificuldades com as famílias e neste período identificou novas 
demandas: acesso a informática no processo educativo. A Presidente do CMDCA  
coloca no chat: "Obrigada pela participação dos equipamentos e órgãos que 
compõem o território Central e que se fizeram presentes. A prioridade está 
demonstra".  Passando para o item de pauta 4 – Informes Gerais: não houve 
informes. Nada havendo mais a tratar, a Presidente do CMDCA Alda Maria Carrara 
encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e “secretária 
ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela Plenária, 
segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 
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